#### 菲律宾当选总统杜特尔特首批会见中国等三国大使

# 中菲互释善意 期待妥善处理分歧

中国驻菲律宾大使赵鉴华 16 日下午在菲南部城市达沃市会见在菲律宾总统大选中获胜的罗德里戈·杜特尔特,双方就中菲关系发展进行了亲切友好深入的交谈。

当天,杜特尔特会见了中国、日本、以色列 三国驻菲大使,这是杜特尔特当选后首批正式 会见的外国大使。

赵鉴华对杜特尔特赢得菲律宾总统选举表示热烈祝贺,强调中国是菲律宾的好邻居、好伙伴、好亲戚,期待同菲律宾新政府妥善处理分歧,深化传统友谊,推进互利合作,共同推动中菲关系向前发展。

杜特尔特表示,感谢大使先生专程致贺,愿 致力于改善和发展非中关系,加强互利合作,造 福两国人民。

对于中国驻菲律宾大使成为杜特尔特会见的第一批外国使节,上海社科院国际关系研究所研究员李开盛认为,这并不能简单地理解为是菲方单方面向中方释放善意,而是中菲双方善意的表示,是两国互动的安排。

李开盛表示,尽管杜特尔特此前在对华问题上有自相矛盾的表态,但他和中国合作的可能性还是存在的。通过这次会见,中国方面表达了在南海问题上坚持原则立场,而在发展对菲关系上也会采取积极善意的态度。而对杜特尔特来说,向中方释放善意也是需要的。在选举结果出来以后,尽管还没有正式上台,但他也希望同中国方面进行沟通。 本报记者 齐旭

胜选后"首秀"阐述政策主张

## 杜特尔特拟恢复死刑打击犯罪

赢得菲律宾总统选举的罗德里戈·杜特尔特16日说,他会争取在菲律宾恢复死刑,向菲律宾共产党提供内阁部长职位,修改宪法以向各省下放权力。

这是杜特尔特在基本确定当选总统后的"首秀"。在这场全国直播的新闻发布会上,他还敦促菲律宾阿布沙耶夫反政府武装释放人质并投降。

杜特尔特表示,他将邀请菲律宾共产 党加入他将组建的内阁,为菲共预留了环 境及自然资源保护、土地改革、社会福利和 劳工部门的部长职位。

菲共下属的"新人民军"已在菲律宾农村地区开展 40 多年游击战,是菲律宾主要反政府武装之一。菲共创始人何塞·玛丽亚·锡松上周表示:"想回家。"这名现年 77 岁的菲共领导人流亡欧洲多年。他在荷兰流亡期间,与杜特尔特有联系。

在选战中誓言强力打击犯罪的杜特尔 特说,他将寻求国会重新批准死刑。他认



为,犯重罪的人应该被处以绞刑,理由是枪 决和电刑要花钱,一个耗子弹,一个耗电, 而且比绞刑残酷。

对于抢劫杀人或强奸杀人的罪犯,杜 特尔特则主张处以"双倍绞刑"。"在第一次 绞刑之后,还有'第二次'仪式,直到头和身体完全分离。"

杜特尔特同时还警告阿布沙耶夫反政 府武装,如果不停止恐怖活动,他会与他们 "篁账"。 **刘学** 

# 土情报部门:安卡拉面临恐袭

我外交部提醒中国公民应谨慎赴土旅行

新华社安卡拉 5 月 16 日电 据《土耳其新闻》网站 16 日报道,土情报部门警告称,一些极端分子近日伺机在土耳其主要城市制造恐怖袭击事件,重点目标为首都安卡拉的国父陵墓博物馆和美国驻土耳其大使馆等地。

土情报部门掌握的证据表明,极端组织 "伊斯兰国"准备于 5 月 19 日,即土耳其青 年和体育节期间,在首都安卡拉制造恐怖袭 击。有消息显示,10 名极端分子已经从土叙 边境地区进入土耳其,伺机在土耳其主要城 市制造 10 起恐怖袭击事件。

报道还称,库尔德工人党武装分子也计 划要在5月19日节日庆祝活动上制造袭击 事件。

报道说,土耳其警方已在东南部锡尔特省缴获了722公斤的爆炸物。警方认为,武装分子计划用这批爆炸物制造袭击。

另据土耳其道安通讯社报道,土安全部门当天已向地方警察机构发出了有关"伊斯兰国"很可能在19日制造针对土耳其安保部门恐怖袭击的警告,要求各省警察部门加强安保措施。



中国外交部和中国驻土耳其使领馆提醒说,中国公民近期应谨慎前往土耳其,暂勿前往土耳其东南部和土叙边境地区,在土中国公民和机构应保持高度警惕,加强安全防范和应急准备,避免前往人群密集场所,如遇紧急状况,要及时报警并与中国驻土使

领馆联系。

2016年1月以来土耳其国内已发生4起伤亡惨重的恐怖袭击事件。土方调查认为,伊斯坦布尔发生的两起为"伊斯兰国"制造,首都安卡拉发生的两起为库尔德工人党及其相关武装分子所为。

新任驻华大使抵京

#### 被问安倍临行赠言 日大使称"不能说"

本报特稿 日本新任驻华大使横井裕 16 日下午在北京使馆官邸举行了首场新闻发布 会。今天是他作为新大使的第一个工作日。

横井说:"自 2014年11月两国首脑实现会谈以来,日中关系正处于改善之中。"他表示,岸田文雄外相刚刚对中国的访问,双方也确定了要继续改善关系的努力。

有记者问:"你来之前安倍首相对你讲了 啥?"他说:"讲了很多,但是我不能告诉你。" 发布会持续了20分钟。 (黎萌 徐艺源)

#### 韩美日将首次举行 朝鲜导弹预警训练

新华社上午电 韩国国防部 16 日宣布, 韩国、美国和日本将在今夏"环太平洋-2016" 联合军事演习期间,首次实施探测朝鲜导弹 发射和追踪弹道的预警演习。

韩联社报道称,三国将各派出一艘"宙斯盾"军舰到夏威夷附近参加演习。演习着重于情报共享,但不包括导弹拦截训练。

#### 德为难民提供 "一欧元工作"

新华社上午电 为使大批涌入德国的难 民更好地融入当地社会,德国政府开始雇佣 难民从事每小时工资约1欧元的各类零工, 如分发饭菜、修自行车、清扫街道等。

柏林市政府目前雇用了3925名难民,来自伊拉克的23岁小伙扎伊德就是其中之一,他负责给一家救济中心的152名来自叙利亚、伊拉克、阿富汗等国的难民分发晚餐。

德国劳工与社会事务部长安德烈娅·纳勒斯承诺为难民提供10万个类似职位,声称这是帮助难民进入当地劳工市场的"蹦床"。

#### 法国 17 名女部长发表联署声明

## "面对政坛性骚扰,我们不再沉默!"

新华社上午电 面对政坛性歧视与性骚扰, 17名曾在法国政府担任过部长职务的女性 15 日发表联署声明称,"我们不再保持沉默"。

法新社报道,这份声明刊登在法国《星期日报》上,签名者包括国际货币基金组织总裁、法国前财政部长克里斯蒂娜·拉加德、前卫生部长罗斯利娜·巴舍洛-纳尔坎以及前住房部长塞茜尔·迪弗洛。

她们在声明中承诺,"谴责所有性别歧视

者以及不恰当的言语、举止和行为",绝不再像从前那样默默忍受。

现年 89 岁的前司法部长莫妮克·佩尔蒂埃也是签名者之一。近期,她称自己曾在 37 年前还是一名议员时遭到性侵,对自己一直以来的沉默感到羞愧。

联署声明称,政界曾经是男性专属领域, "所有进入这一领域的女性要么屈从于性别 歧视,要么与它作斗争"。声明认为,政界这股 不正之风不应该让女性去适应,然而很少有 女性对性骚扰提出控告,最终被定罪的案例 更少之又少。

"已经够了。免惩已经是过去式!"联署声明鼓励所有曾遭遇过性骚扰的女性大胆揭丑、诉诸法律。

此前,法国司法部门着手调查国民议会副 议长德尼·博潘涉嫌性骚扰一案。此前,4名女 性同僚对法国媒体透露遭到博潘性骚扰。